



第十一届中国(郑州)
国际园林博览会
The 11th China (Zhengzhou)
International Garden Expo

诗与画的新郑州 你和我的园博会



第十一届中国(郑州) 国际园林博览会昨日开幕

谢伏瞻 叶冬松出席 倪虹 马懿 徐光致辞

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,由住房城乡建设部和河南省人民政府共同主办的第十一届中国(郑州)国际园林博览会在郑州航空港经济综合实验区隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻,省政协主席叶冬松,住房和城乡建设部副部长倪虹,省委常委、市委书记马懿,省委常委、省委秘书长穆为民,省人大常委会副主任赵建才,副省长徐光等出席开幕式。

北京市政府党组成员夏占义、湖北省副省长周先旺、广西壮族自治区人大常委会副主任荣仕星、新疆维吾尔自治区政协副主席于秀栋、中国工程院院士孟兆祯等应邀参加开幕式。

谢伏瞻、倪虹、马懿共同启动开幕式启动装置。

倪虹、马懿、徐光分别致辞。

开幕式由市委副书记、市长程志明主持。

靳磊、白红战、王璋、张延明、张俊峰、马健、李喜安等出席开幕式。

马懿在致辞中代表郑州市委、市政府向与会嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持和参与园博会筹办工作的社会各界表示感谢。他说,中国国际园林博览会是我国园林行业层次最高、规模最大的国际盛会,是国家推动园林文化发展、促进生态文明建设的重要载体平台。本次园博会在郑州举办,对郑州提升绿色发展水平、扩大对外开放、加快国家中心城市建设和意义重要。郑州市将秉承服务至上、安全第一的原则,全力做好各项服务保障工作,与各参展城市和参展机构一道,共同努力把这次园博会办成一届高水平、有特色的国际园艺博览盛会。同时,郑州市也将以此为契机,深入贯彻中央“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和五大发展理念,全面落实这次博览会的成果,在省委、省政府的正确领导下,坚定不移地走好绿色发展、生态文明的路子,为推动园林文化发展、为中原在实现中国梦进程中更加出彩做出应有贡献。

徐光介绍了河南省情及经济社会文化发展情况。他说,河南省以郑州市举办第十一届园博会为契机,统筹推进生态文明建设,在省市合力办好园博会的同时,积极加快园林城市建设,园博园的绿色发展效应正在中原大地不断扩大。本届园博会集中展示了国内外风景园林设计艺术,意在立足中原地区深厚的历史文化底蕴,发挥郑州全国综合交通枢纽的区位优势,为地方文化、国际文化和园林文化的充分融合搭建交流的平台,为参展各方搭建共享资源、相互合作、共谋发展



园博会开幕式现场 郑报融媒记者 马健 图

的平台。河南将全力提供全方位、高品质的服务,全力保障展会安全、高效运转。把本届园博会办成一届理念科学、特色彰显、内容精彩、印象深刻的园林博览盛会。同时期待各位嘉宾以园为媒,到河南各地走走看看,亲身感受古老中原的独特魅力,实地领略现代河南的勃勃生机。

倪虹代表住房城乡建设部对本届园博会的召开表示热烈祝贺,向为此付出辛勤劳动的建设者们表示衷心感谢。他表示,党中央、国务院高度重视生态文明建设,将生态文明纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局,十八届五中全会提出了“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念,将绿色发展推向了新的高度。园博会就是推动生态文明建设、实现绿色发展的生动实践。园博会举办二十年来,绿色理念深植民心,绿色成果日益彰显,绿色发展知行合一,已成为造福于民的绿水青山,利在千秋的金山银山。河南省委、省政府对本届园博会高度重视,郑州市精心组织,与国内外园林界同行齐心协力,共同打造百姓园博、文化园博、海绵园博、智慧园博的绿色惠民工程。郑州园博园将作为海绵城市示范展示区和城市公园永久保留,这将是河南和郑州的宝贵生态财富。

本届园博会以“引领绿色发展,传承华夏文明”为主题。园区总面积达到119公顷,有74个国内城市(含港澳台地区)、18个国外城

市、2个国际风景园林设计大师参建的94个展园,集中展示了国内外风景园林设计艺术。

与历届园博会相比,本届园博会有四大特色:一是“百姓园博”,通过设置参与性强的生活花园、儿童花园等公共展园及多种互动节目,让百姓参与园博,让园博贴近百姓。二是“文化园博”。通过精心打造彰显江南园林、皇家园林、岭南园林等园林文化艺术以及西域、中原等文化特色的展园,组织传统艺术表演、文化体验等,让游人全方位感受华夏文明和园林文化的悠久灿烂和博大精深。三是“海绵园博”,园博园的规划、设计和建设贯穿绿色发展理念,将园博园和园博生态新城打造成为海绵城市建设的示范区。四是“智慧园博”,通过先进的交互式展陈设计和手机应用平台等技术手段,将园区服务和各种园博活动展示给市民游客,用科技创新引领园博盛会。

展会期间将举行高层论坛、生态园林建设成就展、园林艺术专类展览等活动。闭幕后园博园将作为城市公园永久保留,成为广大市民群众日常休闲、游憩、健身的活动场所。

中国国际园林博览会是代表我国园林行业最高水平的国际盛会,每两年举办一届。到目前为止,园博会已先后在大连、南京、上海、北京、武汉等城市成功举办了10届,已成为我国城市园林绿化行业参展规模最大、最有代表性、最具国际影响力的展会。

奉献园林绿化建设管理思想盛宴 郑州园博会论坛举行

本报讯(记者 裴其娟) 昨日下午,以“引领绿色发展,传承华夏文明”为主题的第十一届中国(郑州)国际园林博览会论坛在郑州会展中心轩辕堂举行,住建部副部长倪虹,副省长徐光,中国风景园林学会理事长陈晓丽,市委副书记、市长程志明出席论坛。

程志明在致辞中说,郑州是中原经济区核心城市和龙头城市,国家“一带一路”重要节点城市和全国重要的国际化现代化综合立体交通枢纽城市。自2014年获得第十一届园博会承办权以来,把建设园博园、筹办园博会作为推动经济社会发展 and 生态文明建设的助推器,按照大生态、大环保、大格局、大统筹的原则,以创建国家生态园林城市为契机,大力推进以生态廊道、公园、游园、街头绿地为内容的园林绿化建设管理,全面推进美丽郑州建设,城市人居环境明显改善。他相信通过各位嘉宾和专家的精彩解读,论坛一

定会奉献一场园林绿化建设管理思想盛宴。

陈晓丽在报告中说,在中央高度重视生态文明建设的形势下,要以园博会举办为契机不断加强全国园林绿化建设管理,为迈向生态文明而努力奋斗。

倪虹作了题为《建设生态园林,践行绿色发展》的主旨报告。报告指出,全国园林绿化行业要认真学习领会中央关于生态文明建设和绿色发展的新要求,结合各地实际,推动城市绿色发展迈上新台阶。

中国工程院院士孟兆祯作主旨报告。上海市绿化和市容管理局副局长方岩、美国设计大师杰克·埃亨、徐州市副市长赵立群、新加坡CPG集团高级副总裁李春梅、清华大学教授朱育帆、南宁市市长周红波分别作了专题报告。

住建部等国家部委领导,各省、自治区、直辖市领导,国内外各参展城市领导、园林主管部门负责人和设计师、建设者参加论坛。